

古都大同高铁列车昨入沪

本报讯（记者 贾晓龙）1月7日早上7时42分，G2405次列车从大同南站缓缓驶出，开往上海虹桥车站，高铁列车正式开进上海，大同人民从此阔步奔向长三角经济圈。

2024年12月31日，集大原高铁开通运营后，极大缩短了区域之间的时空距离，大同依托此条高铁线路融入国家高铁干线

路网，大同人民前往华东、华南、西南城市更为方便快捷，“一车直达”理想城市的愿景得以实现。1月5日，全国铁路实行新列车运行图，从列车通达区域来看，新图实行首日，大同可实现东至青岛，东南至杭州，西南至重庆，南至武汉、长沙和广州，西北至兰州等热点城市。

大同南站相关负责人告诉记者，此轮

运行图调整后，大同南站单日动车组列车开行数量大幅增加，首日运行列车120趟，6日运行列车139趟，7日运行列车数量再创新高，共计140趟。其中，大同南站始发32列，终到32列，途经76列。客运人员提醒，高铁列车运行实行一日一图，旅客出行前应密切关注铁路12306官网或通过手机App了解当日列车具体运行情况。

大同↔上海航线将新增一班加密一班

本报讯（记者 孙露）春运临近，为最大限度满足旅客出行需求，云冈国际机场针对热门线路采取加密和新增航班措施。1月15日起，大同至上海航线每日新增一班；1月18日至2月16日，每日加密一班。

据介绍，近几年春运期间，上海仍是人们外出主要目的地之一。2024年10月底航班换季后，云冈国际机场共有两班来往

上海的航班，分别是MU5201/2和MU6589/90。其中，MU5201/2班期为每日一班，MU6589/90执飞班期为每周一、二、三、五、六，执飞航空公司都是东方航空。

1月15日起新增的1班航班由吉祥航空公司执飞，班期为每日一班，上海虹桥至大同航班号为H01055，上海起飞时刻为7:20，到达大同时刻为10:20；大同至

海虹桥航班号为H01056，大同起飞时刻为11:20，到达上海时刻为13:55。从1月18日至2月16日，新增加密航班由东方航空公司执飞，班期为每日一班，上海虹桥至大同航班号为MU6285，上海起飞时刻为16:05，到达大同时刻为18:55；大同至上海虹桥航班号为MU6286，大同起飞时刻为19:40，到达上海时刻为22:00。

解锁“文旅+娱雪”消费双赢密码

东城墙带状公园成为冬日乐园



本报讯（记者 辛雅君）东城墙上，古都灯会华彩绽放；护城河里，嬉冰娱雪冬日乐场……从1月1日起，由市文旅集团公司全新打造的2025“欢乐冰雪季”东城墙带状公园护城河冰雪娱乐区正式开放，让市民和游客感受大同传统年味、民俗魅力的同时，凸显大同冬季冰雪娱乐活动的火热氛围，打造“大同冬天大不同”的冰雪季新名片。

连日来，大同城墙带状公园东城墙护城河段，近2万平方米的冰面被划分为多个娱雪区域。5日上午，记者在东城墙带状公园和阳门段看到，护城河内各类冰上娱乐项目琳琅满目。在传统冰车区域，孩子们驾驭着冰车在冰面上风驰电掣，清脆



的笑声此起彼伏；另一边刺激的雪滑梯区域，大家从滑道顶端一冲而下，在呼啸的风声中感受速度与激情的碰撞；而动力狗拉雪橇项目更是为游客尤其是小朋友带来了新奇体验。现场欢笑声、惊呼声交织在一起，奏响了一曲欢乐的冬日乐章。

据介绍，1月1日冰雪乐园正式开放当

天，进园人数就达到1500人次以上，除了现场售票，市民和游客还可以通过抖音等线上渠道购票。

岸上驻足观看的市民纷纷表示，随着我市冰雪活动持续火热开展，不仅丰富了游客在大同古城冬季旅游的体验，还切实拉动了冰雪旅游消费升级。

“黄花杯”庆祝中华人民共和国成立75周年主题征文评选结果揭晓

本报讯（记者 赵永宏）近日，由大同市委宣传部主办，大同日报社、云区委宣传部承办的“礼赞新中国 逐梦新时代——‘黄花杯’庆祝中华人民共和国成立75周年主题征文”评选结果揭晓。

本次征文，参赛作者热情讴歌伟大祖国75年来取得的辉煌成就，书写大同市与

共和国同呼吸、共命运，同样发生了翻天覆地的历史性变化，生动展现了城乡居民的获得感和幸福感。

经过大赛评委认真评选，冀利芬散文《蓝布包老人的约定》获得一等奖；史莉芬散文《晋胡缘》、于立强诗歌《中国颂（朗诵诗）》、李倩茹散文《有风穿过田埂的黄花》

获得二等奖；三等奖分别被常占库、赵佃玺、杨杰、叶舒、刘映荣、牛慧取得。获得优秀奖的作者是杨树林、左世海、樊智、高存林、魏军、张雨倩、马丙贵、高霞、赵丽。

请以上获奖者近日持身份证件到御东行政中心主楼2215房间领取奖金、奖品和证书。

“我与《大同日报》”主题征文评选结果揭晓

本报讯（记者 赵永宏）2024年5月5日，《大同日报》迎来创刊75周年。“风华75 奋进再出发”《大同日报》创刊75周年“我与《大同日报》”主题征文活动，吸引了众多读者踊跃参与。

在这些参与者中，无论是《大同日报》的老报人，还是《大同日报》的老读者；无论是《大同日报》的撰稿人，还是《大同日报》曾经报道的主角；无论是本地读者，还是外

地读者……他们打开记忆的闸门，写下了无数和《大同日报》的故事。每一份回忆、分享与祝福，都是馈赠《大同日报》创刊75周年最珍贵的礼物。

征文活动结束后，经评委认真评选，赵佃玺的《我和〈大同日报〉近七十年的因缘》、贺英的《司令部街8号，梦开始的地方》、郭瑾的《四代“日报”情》获得一等奖；获得二等奖的作者是张学梅、袁秀兰、常占

库、曾强、张辉（甘肃）；获得三等奖的作者是郭宏旺、徐玉成、樊智、李生明、张素明、王清华、刘畅、马健（江苏）；获得优秀奖的作者是余致楠、胡日英、高霞、王瑛、杨树林、杨杰、希冀、杨水晶、李润、寇永菊、芦婧娟、于根良、王居军。

请以上获奖者近日持身份证件到御东行政中心主楼2215房间领取奖金、奖品和证书。

资讯快递

让游客畅游冬季大同

我市推出两条精品线路

本报讯（记者 陈杰）为丰富游客冬季在同游玩体验，日前，市文旅局结合我市冬季旅游资源，打造推出“祥和大同·古都文化之旅”和“祥和大同·冰雪探秘之旅”两条精品旅游线路，进一步促进我市文旅市场“淡季不淡”。

祥和大同·古都文化之旅线路为：北岳恒山—悬空寺—魏都冰雪大世界一小石子景区（卧龙山滑雪场）—云冈石窟—大同市博物馆—大同古城（华严寺—善化寺—代王府—九龙壁—东南邑、鼓楼东西街—大同古都灯会）—万龙白登山滑雪场；祥和大同·冰雪探秘之旅线路为：大同古城（华严寺—善化寺—代王府—九龙壁—东南邑、鼓楼东西街—大同古都灯会）—万龙白登山滑雪场一小石子景区（卧龙山滑雪场）—魏都冰雪大世界—御乐园冰雪度假区—曼园冰雪趣味乐园—汤头温泉—头水乡冰雪大世界—桃花山冰雪嘉年华。

在古都文化之旅线路中，我市诸多名胜古迹与特色景点囊括在内，同时根据大同冬季特色，串联了冰雪运动、古都灯会等项目，让游客多角度、深层次体验冬季在同游玩的快乐与惬意。冰雪探秘之旅线路中除知名景点外，游客还可以体验大同独特的冰雪旅游资源。

邮政快递业掀起纸箱回收热潮

本报讯（记者 孙露）为加速邮政行业绿色转型，推动快递包装循环利用，近日，市邮政管理局在全市邮政快递业启动了快递纸箱回收专项行动，以实际行动为环保事业贡献力量。

随着电商行业的飞速发展，快递包装箱的使用量与日俱增。为减少资源浪费和环境污染，市邮政管理局联合全市9大品牌快递企业，在全市主要快递网点设置了专门的纸箱回收区域，鼓励收件人当场拆解快递，并将纸箱就地回收，有效推动了纸箱回收的高效流转。同时，为进一步鼓励市民积极投身纸箱回收行动，各快递企业采取了多种激励措施，如优先推荐使用回收纸箱，为市民提供积分兑换快递优惠券等，有效调动了市民的积极性，营造出全民参与绿色寄递的良好氛围。

据初步统计，行动开展首周，全市共回收纸箱超过1.5万个。

我国成功发射实践二十五号卫星

中国航天2025年开门红

新华社西昌1月7日电 1月7日04时00分，我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭，成功将实践二十五号卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

实践二十五号卫星主要用于卫星燃料补加与延寿服务技术验证。

这次任务是长征系列运载火箭的第555次飞行。